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مصفوفة المعايير* ٦

في المثال الموجود في الكتاب كان الحديث عن الوظيفة الجديدة، وتم تحديد مجموعة أهداف مرتبة أفقياً 
ومجموعة بدائل مرتبة عمودياً.

إن الخطوة الأولى هي تخفيض عدد البدائل وذلك بإلغاء البدائل الضعيفة أو تلك البدائل التي لها مواصفات 
مماثلة نسبياً في بدائل أخرى إن وجدت . 

» وفي المثال السابق يتم اسقاط البديل الأول من القائمة ، وهو ما يعني الاستقالة من الوظيفة الأولى . 

من الممكن مقايضة )تبادل( زيادة في قيمة بديل بالنسبة لهدف معين مقابل زيادة في قيمة بديل آخر بالنسبة 
لهدف آخــر. فمن الممكن مثلًا قبول وظيفة بمرتب شهري 40000ريـــال ، وهي أعلى من وظيفة بمرتب شهري 
10000ريال مقابل تركه بلده والعيش كمقيم في دولة أخرى ، لأن الاختلاف كبير جداً. فهل فعلًا هذه المقايضة 

مقبولة بالنسبة لك أو لا .؟

الخطوة التالية: موازنة البدائل من منظور الأهداف: 

الوظيفة الثالثةالوظيفة الثانيةالوظيفة الأولىالأهداف

40000 ريال15000 ريال10000 ريالالمرتب الشهري

عاليمتوسطمنخفضالاستفادة من المعرفة الجديدة

غير مستقرمستقرمستقرالاستقرار الوظيفي والعائلي

21 يوم30 يوم30 يومالإجازة

70%80%50%الاستمتاع

الأهداف
البدائل

إلغاء البدائل الضعيفة: 

مقايضة هدف بآخر : 

1

2

وفي هذه الحالة يتبقى خيرين لأخذ القرار النهائي الذي يتوقف على : 

11 حساب درجة مخاطرة القرار. .

22 * للمؤلف: د. يحيى عثمان.وعلى قدرة متخذ القرار على تحمل مخاطرة. .


